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3.3 Végzetes szorongás – Loki gyermekei 
 
A görög mitológiában Lokihoz leginkább hasonlatos isten – személyiségét tekintve – 
Poszeidón. Mindkét isten érzelmektől túlfűtötten cselekszik, s kevéssé gondolják át tet-
teik következményét. A görög tengeristen birodalma szimbolikus értelemben a szemé-
lyes tudattalan, s az érzelmek világa. „Rejtett érzelmek birodalma ez, ami láthatatlan és 
ismeretlen, de mégis jelenlévő, a nagyon mélyen elrejtett érzelmekhez hasonlóan, me-
lyeket engedni kell felszínre törni és kifejeződni, hogy létezésükről végre tudomást sze-
rezzünk.”[1] Loki ennek megfeleltethetően adományozta az embereknek ezt a birodal-
mat, az érzelmek gazdag, s rejtett világát. 
Poszeidón a tengerek ura, de hívják ’árvizek okozójának’ és ’földrázónak’ is, ami 
Lokira is jellemző. Világkígyó, Loki egyik fia, a Ragnarök eljövetelekor hatalmas árvi-
zet zúdít a világra, ekkor illeszthető Lokira az ’árvizek okozója’ jelző. Emiatt sokan 
vízhez kötik személyét is.[2] Északon a földrengések magyarázataként pedig a bünteté-
sét töltő Lokit nevesítik. Amikor arcába cseppen a kígyó mérge, fájdalmában megvo-
naglik, s ettől lesz a földrengés.[3]  Tehát leíró neveik – amik személyiségét tükrözik 
egy adott istennek – hasonlóak, eltérő mitológiájuk ellenére. Mindkét isten inkább hall-
gat a szívére, semmint az eszére.  
Általában az egyes istenek gyermekei minden esetben atyjuk szellemének hordozói, 
továbbvivői. „Poszeidónnak rengeteg gyermeke született… valamennyi vad és riasztó 
szörny a mitológiában. Voltak közöttük romboló óriások és vérengző, emberformájú 
fiúk is. Mindannyian apjuk erőszakosságát örökölték, és bármikor számíthattak apjuk 
szenvedélyes hűségére…”[4] Mindezek a jelzők Lokira és gyermekeire is egyaránt érvé-
nyesek. Sokat ártottak az istenek Loki gyermekeinek, Loki – akárcsak Poszeidón – kö-
nyörtelen bosszút állt gyermekei sérelmeiért. Ez az egyik ok, amiért bekövetkezett a 
Ragnarök. 
Lokinak azonban több nevezetes gyermeke fogant mástól, név szerint Angurbodától 
(Bánathozó, Vaserdő véne).[5] Róla szinte semmit sem lehet tudni, csupán annyit, hogy 
a Világszörnyek anyja, s valamikor még Loki büntetése előtt meghalt.  
Lokit nem véletlenül nevezik Világúrnak [6] is, hiszen tőle származnak azok a mitológi-
ai szörnyek, melyek pusztulásba taszítják a világot. Őket Világszörnyeknek hívják, s az 
Istenek Végzete nekik köszönhető. Név szerint: Fenrir farkas, [7] ki Odint öli meg; 
Jörmungand, aki a tengerekben él, s testével körbeöleli a földeket; és Hel, az Alvilág 
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istennője. Ők azok kiktől még az istenek is rettegnek, s jelenlétük a világban szorongás-
sal tölti meg szívüket.  
Világfarkas [8] testesíti meg azt az agresszív erőt, mely a tudatunk legmélyén szuny-
nyad, s legyen bárhogy leláncolva, féken tartani nem lehet (20.ábra).  

 
A farkas [9] főként „a vadság, a rablás-
vágy, a falánkság és a szexuális kicsapon-
gás megtestesítője…”[10] Ő képviseli az 
ösztönös agressziót, mely a tudatot fel-
emészti, ahogy Fenrir felemésztette Odint. 
Ideiglenesen féken lehet tartani, azonban 
ezért is nagy árat kellett fizetni, hiszen ez 
csak öncsonkítás árán valósítható meg. 
Fenrír leláncolásánál Tyr fél kezét áldozta 
fel (21.ábra).  
Ugyanakkor az eddigi béklyók nem tudták 
féken tartani hatalmas erejét, s az összes 
isten azon tanakodott: vajon mikor tépi el 
ismételten a bilincsét és támad rájuk?  
Loki másik gyermeke a Világkígyó [11] 
sem veszélytelenebb testvérénél. Ereje 
túlszárnyalja a Világfarkasét, s csak egyet-
len isten képes győzelmet aratni felette: 
Thor. Érdekes módon az ő természete nem 








































